

新时代文明实践阵地多形式开展党的二十大精神宣讲活动——

将党的好声音送到群众心坎上



上周,崇川区新时代文明实践中心举行学习贯彻党的二十大精神“青骑兵”宣讲团出征仪式暨集体备课会,顾倾、胡涵彧、葛婷、包杰等4名青年理论宣讲员走进唐闸镇街道横河社区新时代文明实践站、新城桥街道易家桥壹号院新时代文明实践站,面对面向干部群众宣讲党的二十大精神。

从学校、企事业单位,到工厂车间、田间地头……连日来,我市各地充分发挥新时代文明实践中心(所、站)宣传阵地作用,多层次、宽领域、广覆盖开展学习宣传活动,用老百姓能听懂的语言,让党的二十大精神在基层落地生根。截至目前,全市新时代文明实践阵地已开展宣讲2776场。

多维发力 构建宣讲立体矩阵

走进海安大街小巷,到处可以见到党的二十大精神宣传标语。该市利用“红色大喇叭”、流动宣讲车、户外大屏、电子阅报屏、宣传栏等载体,第一时间传播党的二十大报告“金句”。

为了推动党的二十大精神入脑入心、落地生根,海安多维度输出。一方面,开辟线上宣讲空间,实践中心依托海安文明实践云平台开通网

络宣讲课堂,各实践所(站)利用抖音、微信公众号等平台载体同步开设理论直播间,进行线上宣传,各类微信公众号共推出“微宣讲”“微党课”62期;另一方面,持续发挥文明实践中心(所、站)传播新思想阵地功能,积极拓展文化地标、展馆空间、“好通驿站”“先锋憩息亭”“港经亭”等宣讲空间,开展“场景化”“沉浸式”宣讲,拓展线下宣讲阵地。

群众在哪里,党的好声音就要延伸到哪里,理论宣讲就要跟进到哪里。通州区联动宣讲力量,“线上”“线下”双管齐下,集中线下力量丰富线上资源,利用线上宣传拓宽线下影响,抓牢抓全区宣讲“一张网”的蓝图。线上,该区在“南通州组工”微信公众号和“南通州”App上开设知识竞赛专栏,号召全区党员干部群众读报告、学党章、悟思想。同时,组织开展线上“青年说·思想荟”活动,录制一批优秀宣讲视频刊发。线下,通州组建区委宣讲团、镇村理论宣讲团、教体系统宣讲团等,在全区范围内开展分众化对象化宣讲,用通俗易懂的语言,鞭辟入里的解析,让党的二十大精神宣讲“冒热气”“接地气”“聚人气”。

为推动立体式全方位学习宣传,如东县根据基层实际,组织开展党的二十大理论知识学习打卡、五彩如

东·理论学习“思享”会示范接力等特色学习活动,在主城区制作景观小品、公益广告、文化墙等开展主题宣传,通过组织学习培训、研讨交流、学习沙龙等多种方式,开展立体式全方位学习宣传,不断形成浓厚氛围,让党的好声音“飞入寻常百姓家”。

形式多样 内容接地气入民心

初冬时节,寒风萧瑟,海门三厂工业园区,党的二十大精神宣讲报告会的现场却是暖意融融。海门区“星火讲师团”讲师、“郁老师初心课堂”创始人郁雷,正在用“音乐+党课”的方式,以歌声为引,宣讲二十大报告精神,带领大家感悟共产党人的初心和信仰。现场的党员群众都说,这样的党课宣讲,让人坐得住、听得进、记得下。

海门充分挖掘资源,创排了山歌情景表演《丰收里的笑声》、山歌表演唱《海门有诗有远方》、歌曲《我唱山歌去远航》、诗朗诵《党的二十大之歌》、三句半《二十大精神我来讲》等系列文艺作品,用群众喜闻乐见的形式推动党的二十大精神“声”入人心。

在南通开发区,“百姓名嘴”宣讲队用“启海话”与群众交谈交心,用百姓话讲百姓事,深挖可知可感的身边事,不断打磨宣讲内容,让“无声”的精神变为“有声”的故事,真正让党的新思想、新理论、新政策走进千家万户,让广大听众听得懂、能领会、可落实。

推陈出新 特色项目引领学习

10月22日,如皋市文体服务分

中心“偶来讲”志愿者们正在加紧编排木偶剧《党的二十大偶来讲》,展现党的二十大召开后,党员群众积极参与宣讲员选拔的场景,将党的二十大精神宣讲融入剧情,用群众喜闻乐见的方式潜移默化宣传学习。

特色项目引领宣传学习,激活创新活力,这是我市新时代文明实践工作的一个缩影。如皋“马跃皋原”“文明有理”“90·00”话文明”“雄水大妈说”等文明实践项目纷纷在学习宣传贯彻党的二十大精神中发挥引领作用,与结对镇村站(点)开展形式多样的文明实践活动,将党的二十大精神送到群众身边。

启东市发挥“理响东疆”宣讲品牌优势,利用新时代文明实践所(站)阵地,常态化组织开展宣讲活动。圆角角为白天在外务工的村民准备“二十大精神夜市”,组织村民聆听“海角之声”宣讲员导读二十大报告。海复镇举办“振兴学堂”,为全体镇村干部开设二十大精神宣讲课程。惠萍镇承办“学习二十大 一起向未来”全市宣传思想线条“提四力 抓落实 争一流”主题实践活动,并开展党的二十大相关知识竞答。

海安创新开展“送理入‘新’ 共享未来”——外卖送餐员群体党的二十大精神“学说做”专题活动,组织志愿者开展“二十大宣讲进商圈”理论宣讲活动,面向商圈经营户、网约车司机、快递小哥、外卖骑手开展宣讲,推动党的二十大精神走进新业态、新群体。

本报记者 唐佳美

轨道公司获评 主体信用等级AAA

本报讯 (记者蒋娇娇)昨日,南通城市轨道交通有限公司传来喜讯,联合资信评估公司发布公告,南通轨道公司主体长期信用等级为AAA,评级展望为稳定。AAA主体信用等级评级是国内企业主体所能获得的最高评级。

主体信用评级是对企业资产负债结构、运营能力、履约状况等的综合评价,是衡量企业现代化管理水平的标尺。今年,轨道公司统筹推进疫情防控和经营发展,公司101项国企改革任务全部完成,总资产规模达到371.92亿元;围绕主业积极参与市场化竞争,借助轨道交通1号线开通的有利契机,实施收入倍增行动;并购完成南通国城投资发展有限公司,实现国资国企资源的有效整合,公司市场化盈利能力稳步提升。

轨道公司副总经理韩旭介绍,轨道公司将同步推进项目建设、地铁运营、资源开发,持续拓宽融资渠道,积极调整完善债务结构,推动南通轨道交通高质量可持续发展,助力南通市国有企业市场融资能力和议价能力整体提升。



昨天,启东海工船舶工业园润邦海洋建造的“保利长大”多功能甲板驳等待交付。该船为非自航16000吨甲板运输驳,抗海上风浪强、载货面积大,主要用于海上风电、海上油气、跨海桥梁等超大构件和超重模块的装卸、运输及存储。

记者 许丛军 摄

一件事一次办 多件事一人办

企业开展“专职管家”服务,对项目审批过程中遇到的具体问题,由专人分析解答,提出解决方案。

新生儿出生、异地就医、助残、医疗救助、医保参保登记、职工参保登记等手续办理,是与老百姓生活息息相关的事项。海安多部门联动,开设便利店、药店等4个“一件事”主题专窗,实现“一表申请、一次提交、一次办结”的集成服务。

截至目前,海安共推出80个“一件事”改革事项,申报材料平均减少38%,办理环节压缩75%,办理时限压缩率达70%左右。

一岗多能一人办

“以前,房产过户需要往返登记和税务等多个窗口提交材料,而现在

仅在一个窗口提交一套材料,一个工作人员一次性办结,方便了不少。”11月12日,在海安市政务服务服务中心不动产综合受理窗口办理业务的田先生,仅用30分钟就办完登记业务。

提速的背后,是海安深化“放管服”改革,打造一流营商环境的生动写照。海安市创新推出不动产登记“一人办”模式。市民办理不动产登记业务和涉税业务时,“一人办”系统带入不动产交易信息,对家庭成员情况、持有房屋信息等数据自动判定,生成适用税率,计算应纳税额,自动生成申报表,大幅提高办事效率。

11月8日,经过半年多的反复调试,海安市“交易、缴税、登记一人办”系统正式上线运行。通过交易系统,查验购房合同、扫码缴税,再

通过扫描申请人身份证件、采集家庭成员信息等步骤,实现一人办了三个部门三个人的事。市民办理业务可实现“快办快走”,同一时间点接件数增加一倍以上。

海安市行政审批局业务指导科科长徐映秋介绍,针对办件量少的部门事项,整合设置联合代办综合窗口。代办中心集中受理气象局、统计局、文广旅局等7个部门委托的93个政务服务事项,变“一事跑多窗”为“一窗办多事”,进一步提高企业和群众的获得感和满意度,同时也进一步整合了人员,实现人力资源配置最大化,打造一岗多能全能型复合型人才。

本报记者 赵勇进
本报通讯员 丁飞飞 季宝权 蔡诚

破解技术压制 实现自主替代

(上接A1版)度亘激光已在通信级单模980nm激光芯片与模块方面取得突破并成功发布,实现了我国通信级单模980nm激光芯片与模块的国产化,彻底解决了光通信芯片领域的“卡脖子”问题,使我国光通信泵浦与应用、空间激光通信、光纤陀螺、激光雷达等应用不再受制于国外,填补了国内市场的空白。

作为度亘激光的全资子公司,度亘光电在落地通州之初,就享受到当地政府给予的多方政策扶持。公司一期工程2021

年11月启动建设,4个月后就建成了单层超净车间4000平方米,2022年3月达产。二期工程由南通高新区负责代建,度亘光电相关负责人表示,这为公司省去了很多烦心事,让企业可以专心搞技术研发,“今年公司预计销售额达8000万元。未来我们还将聚焦国家光电领域关键工程技术和‘卡脖子’产品,规划设立由多位院士共同主持,政企共建、企业主导的‘光电子产业技术(南通)研究院’。”

企业在创新路上深耕细作

时,通州区政府也同步发力。今年10月,南通高新区的电子元器件产业集群成功入选首批省创新型产业集群建设名单,成为我市唯一入选的产业集群。为给辖区内新一代信息技术企业提供更优质的发展环境,通州区表示将进一步发挥中国(南通)知识产权保护中心作用,加快筹建芯片设计、检测等公共服务平台,为企业破解国外“技术压制”、实现产品自主替代提供便利。

本报记者 任溢斌 黄艳鸣
本报通讯员 邱天宇

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年1月29日10时至2023年1月30日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道狮山华庭4幢301室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价148万元,保证金20万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次拍卖将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2022年12月13日

新时代 新征程 新伟业

南通大学积极探索“新工科”人才培养新路径——

校地同频共振 赋能区域发展

上周,南通大学与江苏苏通碳纤维有限公司举行“江苏省优秀研究生工作站”揭牌仪式,此前,双方的产学研合作已达20年之久。在站研究生代表、纺织服装学院硕士研究生胡世棋说,在企业研究生工作站解决实际问题的过程中,他的创新意识和科研能力也获得了提升。

“产教融合是产业发展的新路向,也是我们的教育初心。我们着力打造人才培养新机制,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。”南通大学校长施卫东对高校产教协同育人有自己的坚持。

早在2004年,南通大学就依托电气专业成立国内首个“风电班”,注重提升学生的跨界能力和综合能力培养,开创了国内新能源产业订单式人才培养先河。如今,风电班一半以上的学生在风电行业深耕。“我打心里感激风电班带我进入这一行。”如今,通大优秀毕业生、南京风电副总经理屈虎正和同事们“追风逐电”,为国家减排降碳事业担当作为。

长三角是电机、风机、电动工具、海上风电、船舶驱动等旋转电动产业集聚区。自2014年起,南通大学电气工程学院遴选出8家行业龙头企业,在全国高校中率先建成贯穿电机及系统产业的实践教学基地链,架构出“工程认知、技术训练、工程应用、集成创新”能力进阶平台,系统支撑电气类学生创新能力培养。近三年,通大电气类专业毕业生就业率保持在99%、专业对口率94%、高薪就业率78%,处于国内同类高校、专业的前列。

在打造好重点专业、特色专业的同时,学校还建立起跨学院和学科的专业合作机制。依托学校重点学科,整合优质资源,组建成立张謇学院,采用个性化培养

方案,开展新工科、产教融合人才培养模式变革。学校还先后与地方政府、企业合作共建通科微电子学院、阿里云大数据学院、现代家纺产业学院,构建“政产学研”一体的创新型人才培养体系。通科微电子学院、现代家纺产业学院分别入选江苏省重点产业学院建设点。

几天前,由南通大学承担的“安全防护用特种纤维复合材料研发国家地方联合工程研究中心”建设项目顺利通过验收。该中心在建设期内开展了高性能纤维制备、编织工艺与设备等关键技术开发,并聚焦“卡脖子”“牵鼻子”技术问题,引领国内安全防护复合材料研发由“跟跑”转向“并跑”,并在部分领域逐渐形成“领跑”态势。这是该校以科技创新服务地方经济社会发展的一个缩影。

近三年,南通大学仅与崇川区合作就达300多项,特别与区内的中远船务、通富微电、烟滤嘴公司等龙头企业,更是建立起长期稳定的产学研协同创新机制。按照“一个重点团队服务一个龙头企业,一个学院服务一个行业,一个优势学科服务一个重点产业”的工作思路,学校已经与行业部门和地方政府建立起产教融合的深度互信机制,并通过不断加大科研成果输出,打通了落地“最后一公里”,在校地相长、合作共赢中赋能区域发展。

站在建校110年的历史新起点上,施卫东表示,学校将继续以产业需求为导向,以素质教育为基础,以创新能力建养为主线,以高质量就业为根本,打造产学研用深度融合的“新工科”人才培养共同体,在校地同频共振中提升南通大学品牌效应。

本报记者 冯启榕
本报通讯员 徐凌

质量信誉为企业注入金融活水 19家企业获“苏质贷”融资

本报讯 (通讯员 黄燕 记者 王丽丽)“苏质贷”产品以质换贷,变质量这种无形资产为获得融资的有效手段,对我们这些以质量为重的中小企业是一大利好。”昨天,江苏嘉兆电子有限公司负责人介绍,企业得到“苏质贷”1000万元增信支持后,资金压力得到有效缓解。

嘉兆电子是一家从事集成电路圆晶测试的科技型企业,是南通市“小微企业质量管理体系认证提升企业”。得知企业有扩大产能、加大研发投入的资金需求,且符合“苏质贷”融资条件,南京银行南通分行主动对接跟进,通过“苏质贷”产品为企业提供了

质量融资支持。今年11月,我省创新推出以质量授信服务市场主体发展的“苏质贷”金融产品,10家优质银行为具有质量荣誉、质量标准、质量认证等企业提供融资授信,将反映企业质量水平的无形资产转化为企业获得授信的有形资产。市市场监管局联合市地方金融监管局组织召开专题部署会,建立健全三方工作协调沟通机制,搭建银企对接服务平台,开展“苏质贷”业务宣传,为企业提供优质高效的融资服务,以金融活水灌溉实体经济高质量发展。截至目前,南通“苏质贷”已为19家企业累计提供贷款1.863亿元。

环境破坏者变身守护者

海门41家企业开展劳务代偿志愿服务

本报讯 (记者黄天玲 通讯员朱星俞 季银萍)“这个是关于《噪声污染防治法》的宣传册,里面的环保小知识您可以学习……”“低碳生活,从不使用一次性塑料袋开始……”7日下午,海门生态环境局联合海门街道嘉陵江社区、海门区张建伟环保志愿者协会在东江嘉园开展“共建生态文明,共享绿色生活”劳务代偿志愿服务活动。

此次劳务代偿活动共组织了22家企业37人次参与,参加的企业或由于环境管理意识不强导致污染防治设施未能及时开启;或由于在废气污染设施运行中未进

车间密闭等。这些污染行为时间短对外环境影响较小,故而采取劳务代偿的模式承担生态环境损害赔偿的责任。

今年,海门出台《生态环境损害赔偿领域开展劳务代偿的暂行办法》,标志着“劳务代偿”机制将常态化运用,最大限度实现“环境有价、损害担责”,这一做法全省领先。《办法》执行以来,已先后组织了41家企业开展绿化清理等各类劳务代偿志愿服务活动。劳务代偿机制的常态化运行,让环境“破坏者”成为“守护者”,更好地向全社会传递“环境有价、损害担责”的强烈信号。

遗失公告

▲刘鑫遗失助理工程师证,专业:施工(管理),证号:165240612,发证时间:2016年6月30日,声明作废。

▲崇川区宇通汽车租赁服务部遗失公章一枚,声明作废。

▲南通市申通劳武运输服务公司遗失营业执照正/副本,注册号3206111100704,声明作废。

▲宋海兵遗失南通农副产品物流有限公司开具的收据,号码:8231483,金额:5000元,声明作废。

▲张慧娟遗失工作证,证号:0095,声明作废。

▲戴桂香遗失票据,号码:00719732,声明作废。

讣告

中国共产党党员,原南通市城市建设局享受县处级政治、生活待遇离休干部陈金涛同志,于2022年12月13日12时因病抢救无效,不幸逝世,享年96岁。

特此讣告。

南通市住房和城乡建设局
2022年12月13日

家属联系电话:15951311530